

# 二指禅难破九阴爪 快坠或将成慢跌

虽然周边股市表现不错，A股市场却依然阴雨不断，虽然中国石化、中国石油两大龙头股全力出击，银行板块也摇旗助阵，但大盘表现依然极为疲软，成交量基本与上周五持平。中国石化、中国石油的二指禅终究没有能挡住九阴爪的攻击，后市盘跌走势很难改变，只是盘跌的方式由前期的快坠演化为慢跌。

看点一：中国石化、中国石油双拳出击，银行股擂鼓助威。昨天盘中最早引人注目的当属中国石化、中国石油的双双出击。特别是中国石化

开盘便一改上周疲态，全力出击。但由于市场并不理会这样的拉升，中国石化和中国石油只能玩起“二人转”。好在有银行股捧场，要不然可能连观众”都无一个。这说明目前投资者的心态极不佳，在消息面没有实质性改变的情况下，任何一次反弹都将成为投资者出货的契机。

看点二：割肉、抄底、双抢”忙。一边是惊慌失措的散户挥泪割肉离场，另一边是部分机构抄底偷着乐，双方你来我往，忙得不亦乐乎。虽然昨天盘中大多数个股表现不佳，但

部分个股盘中主动买单不少，这说明一部分资金在积极抄底介入，利用散户的迷茫进行仓位调整或补仓。毕竟从估值看，很多个股已有了很好的投资机会。对于一些中线投资者来说这是一个难得的机会。

看点三：技术尚无保障，后撤也将继续。从技术上看，目前两市都已失去技术面有效的支撑，指数随波逐流的可能性较大。即使出现反弹，其力度、高度都将十分有限，后市继续撤退其实比盲目反弹更为安全。没有实质性意义的反弹不仅

不能止住下跌，反而会加快下跌的速度。只有主动撤退，才能逐渐稳住下跌的脚步，使做空动力逐渐衰竭。

看点四：有心无力，中国石化处境危险。昨天中国石化的全力反击并未得到市场的响应，虽然暂时稳住了指数，但同时也把自己弄到了一个非常尴尬的位置。昨天长阳之后，该股将面对的是五道均线的封锁，如果不能全力突破，势必会回头调整，从而使昨天暂时的稳定再度被打破。这对后市是极为不利的。

大盘能止跌固然是好事，但好

事换来的不一定都是好的结果。市场目前期待的不是哪几只股票的反弹，也不是哪几个板块的反弹，而是投资者信心的恢复，要做到这一点必须是有关部门的登高而呼。

股市缺的不是资金而是信心，没有了信心的市场输再多的血都不可能起死回生，有了坚定信心的市场，再大的困难都不能阻挡前进的脚步。

(楚风)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2008年6月16日16时)

上证博友对2008年6月17日大盘的看法：

看多	33.23%
看平	0.91%
看空	65.86%

## ▶看多观点

大盘从3240点跌到目前点位，几乎没有出现过像样的反弹。没有只跌不涨的股市，虽然大盘趋势向下，但如果在目前点位不经过盘整直接向连续攻击，其力度将大打折扣。现在可以做抢反弹的准备，如果大盘继续暴跌，量能有所放大，将是短线套利的绝好时机。(liangquan64522)

正如月光所计算的那样，大盘走到昨天，基本上已确立了中期底部。估计此次行情从3000点起步，最高至4800点附近，当然也可看高一、二百点，笔者只是保守估算而已。(月光)

从昨天盘面看，在资金紧张的情况下，中小企板个股受到短线资金的关照，金融、石油板块个股有企稳的迹象，如果这两个板块今天继续保持平稳，在连续下跌9天之后，在技术指标严重超卖的情况下，大盘将出现反弹。(淡茶一杯369)

短期指标已经具备反弹的条件，30日和60日均线对指数有一定的吸引力，但在此位置展开反弹，向上的空间可能不会很大。(南阳卧龙)

K线连拉九阴，从分时走势图看，大盘的下跌动能逐渐开始衰竭，大部分股票短期跌幅已达30%—40%，且是无量空跌下来的，因此未来两天大盘急拉反弹的可能性非常大。现阶段要保持一定的仓位，既不要过分悲观，也不要过分乐观，就现在来说应该适度贪婪一些。(丙辰之龙)

## ▶看空理由

昨天大盘收出十字星，意味着下跌的中继，今天继续考验2800点的支撑，2800点或许又是一张纸。(雪域银衫)

大跌之后会出现反弹，反弹之后要坚决离场，没有利好政策刺激的话，大盘必然会跌到2500点之下。(英雄姓徐)

昨天收盘大盘受到BOLL线下轨的压制，这是连续5天受压于下轨。60分钟走势图中，大盘受压于60分钟8小时平均线，MACD指标最后1小时翻红，KDJ指标上涨动力不足，这对今天来说是一个预警信号，今天若开盘后上涨，会受到8小时平均线的压制，形成下跌走势后MACD将再现绿柱，将出现较大的跌势。(闻天涯)

今天早盘是出逃的机会，接下来大盘股会集体做空，加速下跌，目标直指2500点。(金叉)

如何看待昨天的探底十字星？一、从多个因素考虑，昨天的十字星只能算初步企稳，反转尚未能配合。二、从短线技术分析看，昨天的十字星也不是下跌中继型，今天大盘应不会再大幅下跌。三、今天的重点是3910点能不能站稳，而2940点—2950点一带应考虑先高抛。今天上午大盘将冲高回落，全日震荡较大，2800点一带仍有考验，下午有所收复。今天可能会收出第二颗十字星。(买卖点吧)

## 弱势依旧

## 大盘或将继续寻底

昨天大盘一度反弹，但由于量能不济，归于失败。从盘面观察，昨天大盘走势有两个最明显的特点：

反弹乏力，大盘弱势依旧。昨天大盘在连续八连阴以后反弹乏力，主要体现在反弹幅度很小，市场热点散乱，没有出现能激发市场人气的领涨板块，两市成交量放大幅度不大，市场观望气氛浓厚，多数个股下跌，涨停的股票寥寥无几，跌停的股票仍然很多。这些现象说明目前市场弱到了极点。

市场分化，主力出工不出力。首先是两市指数分化，上证指数

收盘微涨0.18%，而深成指收盘跌1.12%。两市分化的原因是因为沪市指标股板块群体大而强；其次是指标股走出分化行情，银行、石油石化、钢铁、地产类指标股出现反彈，而煤炭、券商类指标股走出大幅下跌的行情；第三是前期活跃的题材股也出现分化，医药概念股继续走强，创投概念股有所活跃，但农业、奥运、新能源等概念股继续调整。这些现象说明主力机构对后市分歧很大，主力没有很好地出力。

从大盘运行的基本特征看，

昨天的止跌属于下跌中继形态，如果没有政策面的牵引和新的领涨热点出现，市场的悲观气氛会再次抬头，不排除再次出现恐慌性杀跌。

导致大盘出现极度弱势的原因是多方面的：首先是基本面出现了微妙的变化，主要体现在通胀压力不减、宏观调控压力加大；其次是技术面压力重重，自从3000点被有效击穿以后，仅沪市在3000点到3700点一线就堆积了约3.5万亿套牢筹码，大盘向上没有空间，只有向下寻求支撑；三

是大盘已经开始在上证指数的原上升通道中运行，这意味着股指将下一个台阶，也就是说，大盘调整的空间还没有达到。最后是市场对后市的调整形成了共识，市场舆论一变倒地看空，加剧了市场的悲观情绪。由于目前市场偏空的因素多于偏多的因素，在没有政策利好推动的前提下，大盘还会继续向下寻求支撑，以静制动是目前最好的选择。

(股舞道)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

## 跌幅收窄 反弹空间十分有限

虽然昨天下午大盘惯性下探之后出现一波反弹，但由于量能不济，最终无功而返。但从整体上看，大盘跌幅收窄，也算是下跌行情中的一线希望。昨天沪市成交量仍然维持在四百来亿，这样的量能根本无力接近上周二的缺口，也难以出现像样的反弹。当下行情，再暴跌是短线机会，快速反弹则是减仓的机会。针对这样的行情，投资者应做好两手准备。

一、如何应对暴跌。在这样的弱势行情下，仍不能排除大盘会出现阶段性的暴跌，这是因为当前量能太差，不上则可能下。如果

出现暴跌并非坏事，因为再度出现暴跌就可能是短线大反弹的前奏，在短线上也给了空仓者做短差的机会。如果明两天出现快速暴跌行情，在2750点附近（甚至可能跌到2700点）可能会迎来较有力的反弹。对于这种机会，笔者认为，短线水平较差的投资者不宜参与，短线水平较高者可参与。参与反弹时选股要讲究，一定选择严重超跌的优质股作为操盘的对象，选择超跌概念股也可以，但需慎重选择。计算反弹获利止盈高度则以前方缺口为准，反弹力度弱的话，可设置在接近3200

点附近，反弹力度大的话，则可设定在接近封闭缺口处。

二、如何在反弹时减仓。目前位置若出现反弹，没有利好政策支持的话，扭转下行趋势的可能性几乎没有。若在当前位置反弹，一定要看量能，成交量放大理想的话，可将减仓位置设定在3200点附近，若成交量不理想，3100点左右就得减仓。即使出现力度很大的反弹，在没有政策性利好的情况下，也要尽量降低仓位以保存实力。

现在的行情，在没有外界因素干扰的情况下，从技术上看，大盘

支撑位落到2500点左右，投资者对此要有心理准备。另外，即使近期行情出现反弹，由于上周巨大的向下跳空缺口，不借助外力扭转趋势几乎是不可能的。在正常情况下，出现一定幅度的反弹时要把握好仓位与点位的关系。对于2008年的股市来说，应该还会出现一波较强的反弹，估计仅仅只有一波，错过了的话，2008年可能再无翻身的机会。

(占豪)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

## “九阴真经”期盼“一阳指”

昨天大盘虽在石化双雄及银行股极力护盘下，以上涨5点收盘，但盘中再创新低，K线留下了一颗阴阳十字星，深综指已真正拉出九根阴线，所以可称之为“九连阴”。这是市场练就“八卦连环掌”之后，达到了股市的最高境界——九阴真经，若今天大盘再拉出一根阴线，那可真就“牛全十美”了。昨天成交量比6月6日的

地量仅增加了4.56亿元，说明市场人气已涣散到不可救药的地步，任凭石化双雄极力表演，我行我素，照跌不误。

昨天市场可谓占尽了利好与周边股市大幅反弹的“地利”，但缺乏的是真正能激发市场信心的“人和”。

正由于市场缺乏“人和”，即便指标股大幅拉升，得到的却是“落花有意，流水无情”，“人和”差之毫厘

千里，大盘可能会“谬之千里”。目前市场缺乏一根大幅上涨的“一阳指”来提振市场的信心，但目前大小非无所顾忌地低位减仓行为不能有效解决，即便市场出现一根“一阳指”又能如何呢？

从技术上看，昨天盘中再创新低，K线是震幅为106点的阴阳十字星，距短线支撑位2763点也不太远，是下跌中继还是底部形态，市

场又会争论不休。虽然大盘短线严重超卖，理论上应出现反弹，但技术已不能左右目前的市场。所以，操作上须谨慎再谨慎，在大盘没有发出明显转强信号之前绝不能轻易进场，毕竟现在是熊市阶段。

(赵伟)

欲了解更多精彩内容请登录  
<http://zhaowei.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

## 股市智慧108条(上)

1、犯错并不可怕，可怕的是不知道自己犯了错，知错却不肯认错更不能救药。

2、我年轻时人们称我是投机客，赚了些钱后人们称我是投资专家，再后称我是银行家，今天我被称为慈善家。但这几十年来，我从头到尾都在做同样的事”。

3、在股市中偶尔赚点钱很容易，困难在于不断地从股市中赚到钱。

4、有些人入市便捞了几个钱的人会认为炒股很容易，我说这是错觉。说白了，这只是初始者的运气，这些钱是股市暂时“借”给你的，迟早会收回去。

5、小偷的本事不在于偷，而在于危急的时候怎么逃走。

6、如果要我用一句话来解释散户为何败多胜少，那就是人性使然！说得全面些，就是永远不变的人性——讨厌风险、急于发财、自以为是、赶潮跟风、因循守旧和耿耿于报复——使散户难以避开股市的陷阱。说得简单些，就是好贪小便宜、吃不得小亏的心态使大多数散户必然成了输家。人性讨厌风险，所以小赚就跑，小赔时却不忍割肉；发

财心太急，所以下注大，赔光也快；好自

以为是，所以执著于自己的分析，忽略了股票真实的走向；好跟风，所以常常丢掉自己的原则；好报复，所以犹如赌徒一般，输了一手，下一手下注就加倍，再输，再加倍，于是割光头的时间又加快了。

7、挣钱只有三种方法——用手，用脑，用钱。

8、股票市场是有经验的人获得很多金钱、有金钱的人获得很多经验的地方。”

9、学炒股的过程就是克服“贪”等与生俱来的人性、养成“不贪”等后天经验的过程。

10、炒股最重要的原则就是止损。

11、可以选择研究股票，也可以选择教别人怎么炒股票，但想选择炒股为生的话，要三思。

12、炒丁鱼是用来交易的，不是用来吃的。

13、股票代表的是企业的资产，一旦股票出生，脱离了母体，它就有了自己的生命。

14、股票的迷惑性不在于股票所基于的价值，而在于它给炒股者提供的幻想。

15、在股市这场恒久的赌局中，你每时每刻都面临着决策，更重要的是，必须采取一定的行动才能控制你所投资金的命运。不采取行动，你的赌注永远都在台面上。

16、股市有一个致命的特点——它能使你亏损比预期多得多的钱，即使你什么都不做，也可能使亏损不断地增加。

17、要用比出场价更高的价位重新入场是多么困难，股价一天比一天高，你只能当一名旁观者。

18、一旦买进的股票跌了，股民便死皮赖脸不肯止损，制造出各种各样的理由说服自己跌只是暂时的。其真正的原因只不过为了博那25%可能全身而退的机会。

19、股市没有击败你，是你自己击败了自己。

20、导致股民破产的心理因素通常只有一个：太急于发财！从操作上看是下的注太大。

21、带着“赚大钱”的心理入场，往往往得很大，如果不小心开始亏损，要接受“亏很多钱”的现实是很困难的。随着亏损一天天增加，正常的判断力在慢慢地消失，直到有一天终于无法承受过于

巨大的损失，断腕割肉。

22、传统的对与错在股市中是不存在的或者说是没有意义的，投资者对后市的看法是影响股价的唯一力量。

23、不要太固执己见，不要对自己的分析抱有太大的信心。认真观察股市，不对时就认错，否则，你在股市中生存下去的机会是不大的。

24、股市没有既定的运行准则，要想达到盈利的目的，必须建立自己的规则。

25、股票下跌有其理由，下跌的股票往往往得越低。

26、对那些带着只想在股市赚几个零花钱的股来说，股市开始时或许会很慷慨，但随着时间的推移，你就会明白它向你讨债时是何等凶狠。

27、除了必胜的信念之外，其他一切几乎都反对你在股市中成功，就算你的亲朋好友，有多少人会鼓励你靠炒股为生？

28、股市这位巨人很笨重，一旦发现攻击无效，你就必须逃开，防备巨人的报复。

29、当街头巷尾的民众都在谈论股市如何容易赚钱时，大市往往已到顶或接近顶部。而大众恐惧的时候，该卖的

## ■博友咖啡座

## 天堂与地狱

不少人可能都听过这个寓言故事，我不知道其最初的来源，以前多次在演讲会上讲这个故事，大体内容是这样的：传说某石油大亨死后来到天堂门口，天堂的守门者非常遗憾而无奈地把双手一摊对大亨说：很抱歉，先生，以你的条件是可以进入天堂的，但天堂的人已经满了，已经没有你的位置了，你看看是否到地狱去？”大亨提出一个要求，要见见上帝，守门人于是把大亨带到了上帝的面前。上帝说：我的孩子，你还有什么愿望需要实现吗？”大亨说：我只有一个小小的要求，希望能向天堂里的人说一句话。”上帝同意了大亨的请求。大亨在天堂的门口对着里面的人喊了一声：地狱里发现了石油！”奇迹